

农家女办起了养老院

本报记者 贾书章



爱。郭书霞原来住在距杜村5公里远的庙沟水库山顶上，交通不便，消息闭塞。听说郭利婷办的养老院很好，去年4月，她就和儿媳商量一块进了养老院。老人生日当天，孙子从杭州赶回来看望她，她感到很开心。

92岁的董百载是周村人，儿子在外地工作，他不习惯随儿子住在城市的高楼里，今年年初进了养老院。董老每天利用单杠练习吊腿，坚持锻炼。他说：“这里环境好，很安静，她们服务好，每天早起就把热水壶灌满放在床前。吃的主食是米饭、面条、饺子、稀饭，另外还有包子花卷等，比在自己屋里吃得还好！”

杜村78岁的杜转运长期有病，经济困难。去年7月，郭利婷去看望老人后将夫妻俩接到养老院，每月只收200元生活费，并精心照料，直到老人因病去世。去年8月，杜村7岁的丫丫母亲病逝，爷爷奶奶身体有病，郭利婷将小孙女收养，并送小丫丫上学。来自商州区黑山镇的彭彩莲今年56岁，因智力残疾，镇村干部将彭彩莲送到养老院。在养老院的细心管护下，彭彩莲身体状况逐渐变好，她还经常帮助院里厨房洗碗、摘菜、打扫卫生。

说到办养老院的初衷，今年50岁的郭利婷眼睛有点湿润。原来，她的爷爷奶奶很早去世，外婆慈祥和睦，对她特别好，给她留下很深印象。2012年夏天，郭利婷的父亲生病，她们姐妹五人将父亲扶着送进医院。3个月后，父亲出院回家不到半小时就去世了，那一年，父亲73岁。郭利婷感到非常内疚和自责，后悔自己忽视了父亲的健康。后来每次回家，看到村里的老人们一个个独门独院，神情漠然地坐在门前，她的心里非常难受，就萌生了为村里老人养老的想法。最初，她的想法很简单，就是利用自己家里四间两层的房子

给村里老人做饭，让老人们吃了饭后各自回家。

后来，朋友建议郭利婷办个养老院。2021年1月，恰逢村小学停办，她找村里以每月2000元租金将学校租下来，请村里几名妇女打扫房子，又给校舍做了吊顶，将所有房子进行粉刷。郭利婷拿出6万元积蓄，购买了20张床、20床被褥，安装了17台空调，又购置了热水壶、脸盆、洗漱用品等。2021年4月6日，养老院迎来了第一批18位老人。郭利婷和工作人员对待每一位老人就如自己的亲人一样，做他们喜欢吃的饭菜；老人们身体不适就及时请医生治疗。郭利婷将养老院短视频发到网上不久，就有爱心人士来到养老院，给老人们送来了米面油等生活用品，文艺爱好者还为老人表演了文艺节目。

现在，郭利婷发动家人和朋友支持她的养老事业，并多方筹资20多万元改善环境，目前有床位50多张，入住老人26人。

郭利婷曾和丈夫长年在外打拼，先后在大荆镇开服装店、在西安卖小吃。后由于公公身体不佳，去了南方生活的女儿那里治疗，婆婆陪同，郭利婷选择回家带孩子。在家期间，郭利婷承包烤烟20多亩，当时村上的长辈看到她整日忙碌，都劝她少务些烤烟，别太累了。烤烟时忙得顾不上吃饭，老人们把吃的送到她的烤烟炉前。后来她又和儿子在商州城跑起了蔬菜批发，奔波于商州城区与大荆、腰市镇之间。

现在，郭利婷的大儿子已成家，女儿上初中，丈夫在无锡打工，一家人都很支持她的养老事业，让她没有后顾之忧。

郭利婷说：“我希望农村养老问题能得到社会各界人士的高度重视，我更希望农村老人老有所依，老有所养。”

农工党开展环境与健康宣传周活动

本报讯（记者 谢非）6月10日，农工党商洛市委员会组织市级和县级医院等多家单位的农工党员，分别来到商州区三岔河镇和洛南县柏峪寺镇开展“农工党2022年环境与健康宣传周”活动。

在三岔河镇卫生院，市中心医院专家以“急性脑血管病介入治疗”为题，对卫生院的医护人员进行培训，并交流分享经验，现场答疑解惑，帮助医护人员提高诊疗技术水平。随后，专家们为镇敬老院里70多名老人进行了健康体检和老年病诊疗，并向敬老院捐赠了价值2万多元的慰问品。在镇上的学校里，来自商洛眼科医院的专家为学生详细讲解视力保护和用眼健康知识，商州区职业高级中学和秦韵初级中学的老师分别为初三学生做了考前答题技巧辅导。

在洛南县柏峪寺镇，活动现场设置了中医科、内科、骨科、口腔科、健康体检等诊疗科目，专家们现场为群众进行针灸、推拿、按摩等诊疗，诊台前排起了长长的队伍。活动全程接待群众600多人，为群众免费发放价值4.5万元的药品。

据悉，“2022年环境与健康宣传周”活动是农工党发挥界别特色、践行“健康中国”和“美丽中国”两条工作主线的有益探索，是牢固树立人与环境和谐共生的生动实践，是开展社会服务工作的有力抓手。农工党商洛市委员会紧扣主题，通过一系列活动，有效推动环境与健康知识进农村、进社区、进家庭，为大力倡导全社会爱护环境、热爱健康生活贡献力量。

洛南进行非遗宣传

本报讯（通讯员 杨开让）6月11日，洛南县在县城人民广场举办第17个“文化和自然遗产日”非遗宣传展示展演活动，提高群众对文化遗产保护重要性的认识，动员群众参与、关注和保护文化遗产。

活动采用线上、线下相结合的方式，以“连接现代生活·绽放迷人光彩”为主题，围绕“人民的非遗人民共享·激发非遗活力·创造美好生活”等内容，以项目展示展演、图片展示、横幅宣传的形式，通过讲述仓颉造字故事，让广大群众了解汉字始祖仓颉的伟大功绩；以图文方式介绍和展示洛南县的国家、省、市、县四级非遗代表性项目，让广大群众进一步了解洛南县丰富的非物质文化遗产和传统文化。

活动当天举办的剪纸、刺绣、草编、麦秆画、手工挂面以及瓷刻等展览，充分展现了该县的民间民俗情趣、艺术特色及传统文化的内涵和本质。呈现洛南地域特色的木偶、静板书表演艺术将活动氛围推向高潮，增强了广大群众保护非物质文化遗产的意识，全方位、多角度地展示、宣传了洛南的文化遗产，普及了文物保护理念。

据介绍，洛南通过在县文化馆微信公众号推出“云游非遗·洛南非遗影像展”活动，集中展播“洛南非遗印象”项目视频；在网络平台、文化馆微信公众号上推出优秀非遗项目展览，项目展以“文字介绍+图片+视频”的形式，以国家、省级项目全覆盖，优秀市级项目重点宣传为主，介绍非遗项目知识和保护成果，让更多的人深入了解非遗知识，让更多社会公众关注、了解生活中的非遗项目，增强全社会的文化遗产保护意识。

农民工向法庭赠锦旗

本报讯（通讯员 王明）近日，山阳法院中村法庭收到一面写有“依法为民解难事，真情温暖感人心”的锦旗，这是6位农民工对法庭公正高效、便民司法的充分肯定。

吴某等6位农民工在讨要血汗钱3年未果后，抱着试一试的心态向中村法庭提起诉讼。中村法庭受理案件后，为农民工开通绿色通道，对部分行动不便和经济困难的当事人，及时上门服务立案和诉讼费缓交手续。通过巡回调解，双方自愿达成给付劳务费的调解协议，本案从立案到结案仅用2天时间。在民事调解书生效后履行期限届满前，法官多次主动联系被告张某，督促其按时履行义务。近日，张某如约将劳务费19940元交到法庭，6位农民工按期拿到了拖欠已久的工资。于是出现了文中开头那一幕。

鲜红的锦旗是当事人对法官公正办案的认可，也是对法庭高效便民的认可。中村法庭将持续深入开展“我为群众办实事”实践活动，助力“为群众办实事示范法院”创建活动，坚持一切从当事人利益出发，公正高效办理每一起案件，不断增强人民群众的司法获得感满意度。

商州公路段开展公路绿化灌溉

本报讯（通讯员 刘国强 张渝）立夏以来，商洛境内干旱少雨，晴热高温天气持续，导致植物缺水萎蔫，甚至枯黄死亡，为缓解旱情影响，确保公路绿化苗木成活率，近期，商州公路段组织人员，调动设备对管养公路行道树及绿化带开展浇水灌溉工作。

该段在绿化灌溉过程中，对行道树等高大乔木采取根部堆土围堰方式进行逐株浇水，做到浇透浇透，降低水耗散；对草坪及密植灌木采取叶面雾化喷洒，做到均匀喷淋。目前，商州公路段已在242国道和307省道安排洒水车实施不间断循环洒水作业30多个班次，完成绿化灌溉60.8公里。

在区域内出现有效降水前，该段适时开展公路绿化苗木浇灌，因地制宜开展补水保墒抗旱保苗工作，确保公路绿化苗木安全度夏、茁壮成长。下一步，该段将继续加大绿化巡查和管护力度，提高浇灌和修剪频率，不断提升公路绿化管护水平，积极营造葱郁苍翠、绿意盎然的公路环境。

党报小记者读书会

与商洛名家一起阅读，让阅读成为一种习惯

本报讯（见习记者 程思凡）6月11日，商洛日报社小记者一行23人来到市城市展示馆小记者读书基地，开展阅读活动。本次活动邀请了陕西省儿童文学研究会副会长、商洛市文联副主席鱼在洋和小记者们面对面交流，分享阅读乐趣和写作技巧。

“你们今天来参加这个小记者活动让这个礼拜六变得更有意义。”活动伊始，鱼在洋以“让成长的路上总是遇见快乐”为主题发表了简短的演讲，他拿出自己创作的儿童作品集《我们的那片沙滩》，以幽默诙谐的语言分享了自己一篇《教室后门上有道缝儿》，讲述了自己学生时期老师从后门的缝隙观察班上同学学习状况的趣事，回忆了童年学校生活和写作过程中的快乐，小记者们开心地表示自己的教室后门上也有那道“缝”。

活动中，小记者们分享了自己带来的书籍，鱼在洋与小记者们一同探讨了书中人物性格与现实人物性格的共性，以及书籍中所体现的人生哲理，小记者们踊跃发言，请教写作过程中存在的问题。活动最后，鱼在洋鼓励小记者们坚持写作，把自己所想所感以日记的方式坚持记录下来。

“这次活动让我对阅读和写作有了新的认识，通过阅读不仅可以帮我积累知识，还能在书中发现乐趣，我以后会坚持将自己生活中有趣的事记录在日记里。”小记者王乔乐说。



市中心血站开展活动庆祝献血者日

本报讯（通讯员 王桂林 杨延萍）6月14日是第19个世界献血者日，为感谢全市的无偿献血者及关心、支持无偿献血工作的广大市民，13日，市中心血站全体志愿者身着红马甲在城区西街大都汇献血房车前开展“普及卫生健康知识、提高文明健康意识”志愿服务活动。

当日，宣传组志愿者为过往行人发放印有无偿献血、血液返还政策、卫生健康知识等内容的宣传彩页，并为市民解答相关问题；血液测量组志愿者为老人们免费测量血压，用通俗易懂的语言为老人们讲解高血压的危害、预防及注意事项，叮嘱他们清淡饮食、养成健康的生活习惯，保持身体健康；面对很多不知道自己血型的市民朋友，查血型组志愿者消毒、采血、化验血型，整个流程一丝不苟、规范操作，赢得了市民一致赞誉。活动当天，共发放宣传单200多份，免费为市民测量血压100多人次，检测血型80多人次。

爱出者爱返，福往者福来。血站的工作离不开全社会的支持，更离不开广大市民的积极参与，在庆祝世界献血者日这个献血者与血站人的共同节日之际，市中心血站希望以志愿服务活动回馈广大市民，奉献爱、传递爱，为商洛创建国家级文明城市建设贡献一份力量。



民警为受骗群众止付36万元

本报讯（通讯员 李重立）“快些，快些！警察同志，我媳妇遇到了电信诈骗，卡上的几十万元可能都被骗走了，请赶快帮忙止付！”6月11日19时许，洛南县石坡镇村民屈先生匆匆来到辖区派出所，紧紧抓住出警归来的民警刘建刚，乞求的手，激动地说。

屈先生介绍，他70多岁的妻子张某某与哥哥屈某某平时生活在西安，前几天回到了石坡老家，当天下午张某某连续接到自称是湖北某公安机关、检察机关的视频电话，对方称她因身份信息泄露被不法分子使用，已造成严重影响，要求其添加微信并提供银行卡、身份证等个人信息，协助公检法机关办案。

屈先生告诉民警，其妻子张某某因有身份证遗失的经历，对电话内容信以为真，任凭自己怎么劝说都无济于事，现在按照对方要求进行操作，因此求助警方尽快处理。

刘建刚和刘聪赶到屈先生家中时，张某某正在和骗子语音通话。刘建刚上前夺过电话，制止道：“这是诈骗，你告诉对方银行卡密码和手机验证码了没有？”“说了，都发过去了十几

个手机验证码，人家说有一个是正确的，其余是错误的！”“这咋会是骗子，那男的衣服和你们的一样。”张某某边回答民警提问，边描述她和对方的视频及语音通话经过。

“哪有警察微信办案的！赶快把你的银行卡拿出来，我帮你止付！”刘建刚拨通张某某银行卡开户行的客服电话。经联系银行客服，刘建刚为张某某止付36万元。遗憾的是，张某某卡上的20万元款项，在一小时前已被人分两笔转走。

此时，张某某才意识到自己遇到了网络诈骗。目前，此案正在进一步办理中。

警方提示：接听来自公检法电话记住4个“绝不可能”，即绝不可能对违法犯罪行为通过电话进行调查处理；绝不可能让公民个人上网查询“通缉令”“逮捕令”；绝不可能告诉公民存在“安全账户”；绝不可能让公民通过电话进行转账汇款。如若受骗，记清对方电话号码、银行卡号、支付宝账号等信息，及时保留通讯账号信息，保留相关证据，及时拨打110报警或拨打96110进行咨询。